

## 外賓來訪

編輯 / 施雅齡

管理學院在通過 2014 年 5 月美國國際商管學院促進協會(Association to Advance Collegiate Schools of Business, AACSB)認證。AACSB 為最權威的商管認證機構之一，不僅認證資格取得十分嚴格，還需在數年一輪的重評中保持教學品質、持續進步。

在 2018 年 10 月底管理學院迎來 AACSB 的再認證審查，經由一連串的考核，於今年 1 月 29 日正式宣告通過再認證，使雲科大成為國內第一個通過 AACSB 再認證的科技大學。更獲邀在今年 4 月到英國蘇格蘭愛丁堡參與 AACSB 世界年會。

在 AACSB 再認證審查時，邀請許多傑出校友一同餐敘，校友們就業界經驗對學校課程進行意見回饋。其中工管系的代表是現任台大醫院雲林分院的顧問林宏茂學長。

林宏茂學長在醫院進行品質改善、QCC 等活動時，結識工管系的鄭博文教授，發現醫務管理與工業管理有許多相似的地方，病人到醫院接受一個又一個的檢查與治療，就像原料經過一站一



圖片來源：林宏茂學長提供

站的加工一般，有投入、流程及結果。無論是醫療品質、病人安全、醫藥用品的倉儲管理與物流，工管所學的方法都能很好的應用於醫療產業，加上地緣與資源等種種考量，決定到雲科大工管系攻讀博士班。因為系上也有健康產業管理在職專班，常鼓勵同仁就近進修。

從醫學領域跨足到工業管理，最讓宏茂學長頭疼的莫過於數學相關的課程，儘管有微積分的基础但他還是提前到大學部的作業研究旁聽，作業、考試一樣不漏。在修習郭雅玲老師的隨機程序時，宏茂學長說他用的是最笨的方法，上課錄音、回家後將上課內容寫成逐字稿，透過反覆的學習讓自己越學越有成就感、越來越有興趣。

最後宏茂學長想以自身的經歷提醒大家：隨著全球化的影響，未來同學的競爭者來自世界各地，且跨領域的合作越來越多，工管系所學的技能讓我們容易加入其中，但無論世界怎麼改變，英文和工管課程的基本功一定要先練好，才能讓自己未來的路更加寬廣。